

Юридический факультет

А. А. Козлова

Науч. рук. Н. П. Ковалёва,

ст. преподаватель

НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫЕ СДЕЛКИ, ЗАКЛЮЧЕННЫЕ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМИ ЛИЦАМИ

Несовершеннолетние лица (лица, не достигшие 18-летнего возраста) являются особой категорией участников гражданского оборота, и законодательство Республики Беларусь предусматривает существенные ограничения в их правоспособности, ограничения, которые касаются не только права на заключение и исполнение договоров, но и на получение гражданских прав в обществе в целом.

Согласно статье 19 Гражданского кодекса Республики Беларусь (далее – ГК Республики Беларусь), несовершеннолетнее лицо имеет правоспособность в объеме, необходимом для осуществления личных неимущественных прав и обязанностей, а также имущественных прав и обязанностей, возникающих в связи с его образованием, общественной деятельностью и другой деятельностью, предусмотренной законом.

Таким образом, несовершеннолетние лица не имеют права заключать сделки на свое имя, которые не связаны с предусмотренной законом деятельностью, исключением являются сделки, порождающие обязательства, не связанные с имущественными интересами (например, договор на оказание услуг психолога). ГК Республики Беларусь в статье 29 определяет, что сделка, совершенная несовершеннолетним лицом без согласия законного представителя, является недействительной. Под законным представителем понимаются родители, опекуны, попечители и другие лица, наделенные законом правом представлять интересы несовершеннолетнего.

Кроме того, сделка, совершенная несовершеннолетним лицом с выраженным согласием законного представителя, может быть признана недействительной, если она причинила значительный ущерб интересам несовершеннолетнего или нарушила интересы третьих лиц. Из сказанного следует, что сделки, совершенные без согласия законного представителя или с нарушением интересов несовершеннолетнего или третьих лиц, являются недействительными. При этом право на обращение в суд с требованием признания сделки недействительной имеют и законный представитель несовершеннолетнего, и сам несовершеннолетний в том случае, если он достиг возраста 14 лет.

Таким образом, законодательство предусматривает существенные ограничения в правоспособности несовершеннолетних лиц, в том числе на заключение и исполнение договоров. Сделки, совершенные несовершеннолетними без согласия родителей, являются ничтожными.

П. Ю. Мартехова

Науч. рук. Ю. И. Иванова,

ст. преподаватель

ОТДЕЛЬНЫЕ АСПЕКТЫ ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ АДВОКАТСКОЙ ЭТИКИ В СТРАНАХ-УЧАСТНИЦАХ СНГ

Нормативно-правовые акты, регулирующие вопросы адвокатской этики в странах-участницах СНГ, закрепляют схожие принципы: гуманизм, честность,

добросовестность, принцип ответственности, справедливости, разумности, а также имеют схожую структуру и субъектов, на которых распространяются данные этические правила: непосредственно сами адвокаты, стажёры, помощники адвокатов. По нашему мнению, это обусловлено тем, что все страны-участницы СНГ имеют общее историческое прошлое, соответственно, общую правовую историю, а также данные государства, став суверенными, пытаются соответствовать международными этическим стандартам в области права.

Однако можно отследить некоторое различие в субъекте, который принимает правовой акт, регламентирующий морально-этическое поведение адвокатов. Так, в Республике Беларусь Министерство юстиции имеет право принимать Правила профессиональной этики адвокатов, а Белорусская республиканская коллегия адвокатов в части принятия Правил профессиональной этики адвоката ограничивается только участием в разработке. В иных странах СНГ это полномочие осуществляют органы адвокатского самоуправления (например, в Российской Федерации – это Всероссийский съезд адвокатов, в Казахстане – палата юридических консультантов, в Кыргызской Республике – Съезд адвокатов). Мы также считаем, что целесообразно передать полномочие на принятие Правил профессиональной этики адвоката, внесение в него изменений и дополнений органам адвокатского самоуправления в целях обеспечения принципа независимости адвокатуры.

Кроме того, полагаем, что целесообразным будет сформировать специализированный адвокатский орган, который будет заниматься рассмотрением жалоб в отношении адвокатов, допустивших нарушения законодательства. Подобные формирования существуют в иных странах СНГ (например, в Российской Федерации – Комиссия по этике и дисциплине, в Казахстане – Дисциплинарная комиссия адвокатов). Данная структура будет именоваться Дисциплинарная комиссия коллегии адвокатов, являться независимым органом коллегии адвокатов, избираться общим собранием (конференцией) членов Коллегии и будет подотчетной ему (ей).

А. С. Мельников

Науч. рук. В. Г. Скуратов,

ст. преподаватель

СУБЪЕКТЫ РЕКЛАМНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Рекламная деятельность реализуется посредством взаимодействия субъектов рекламного рынка. На сегодняшний день субъектов рекламной деятельности теоретически можно разделить на тех, кто:

- непосредственно участвует в производстве и распространении рекламы – рекламодатели, производители (рекламоизготовители) и распространители рекламы;
- является объектом рекламных кампаний – потребители рекламы.

Важно уточнить, что сегодня количество участников производства рекламы не ограничивается вышеперечисленным. Благодаря посредникам, они же рекламные агентства, услуги рекламы могут охватывать все больше различных видов отраслей. При этом одно и то же лицо в рамках рекламной деятельности может играть одну роль в одних правовых отношениях и другую роль – в других.

Обозначить роль субъекта при проведении рекламной кампании имеет важное значение. В случае нарушения законодательства о рекламе разные участники рекламных правоотношений несут ответственность за разные аспекты рекламного процесса. И какими бы сложными ни были отношения, связанные с распространением рекламы, необходимо